
ΡΑ∆ΙΟΚΑΛΥΨΗ - ∆ΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ

Ραδιο-κάλυψη: επαρκής στάθµη σήµατος σε µεγάλο τµήµα της 
έκτασης µιας κυψέλης όχι όµως στο 100%.

Αδύνατη η κάλυψη όλων των θέσεων της κυψέλης µε παράλληλη 
διατήρηση των παρεµβολών σε αποδεκτά επίπεδα.
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Υποθέσεις:
1. Κυκλική περιοχή κάλυψης
2. Λογαριθµική κανονική κατανοµή τοπικής µέσης τιµής (δηλ. σε 

dB κανονική κατανοµή µε µέση τιµή χ = χ50 και διασπορά σ).
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Αν χ0 το κατώφλι του δέκτη, το ποσοστό των θέσεων µε χ > χ 0 σε 
περιφέρεια κύκλου σε απόσταση r = R θα είναι:
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Π.Χ. Μεταβολή του Pχ0 (R) µε το σ
Π.χ. στην ακτίνα που το κατώφλι του δέκτη είναι 10 dB κάτω από 
την µεσαία τιµή και  αν σ =10 dB θα έχουµε:
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∆ηλ. το 84% των θέσεων σε ακτίνα R από τον ΣΒ έχει στάθµη 
σήµατος πάνω από το κατώφλι του δέκτη.
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Το ποσοστό Fu των θέσεων της περιοχής που ορίζεται από κύκλο 
ακτίνας R και έχουν στάθµη σήµατος χ > χ 0 θα είναι:
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Όπου Pχ0 είναι η πιθανότητα χ > χ 0 σε µια απειροστή περιοχή dA.
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Αν η µέση στάθµη σήµατος φθίνει αντίστροφα ανάλογα µε την απόσταση 
σαν π.χ. το r-n τότε:
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όπου a µια σταθερά που καθορίζεται από την ισχύ εκποµπής, το ύψος 
και την απολαβή της κεραίας του ΣΒ κ.ά., τότε:
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καταλήγουµε ότι:
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Απλοποίηση
για  χ=χ0 στο r=R έχουµε:
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0,92

0,78

n = 4

σ = 8dB

Location probability Fu for the various values of edge probability Px0(R)



4dB

Required lognormal margin versus edge probability for various σ/n values
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Π.Χ.
Versus RVersus R

4,6R1%

3R10%

2R50%

1R90%
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